N

SERVICES CULTURE EDITIONS
RESSOURCES POUR
L'"EDUCATION NATIONALE

CRDP ALSACE

Ce document a été numeérisé par le CRDP

d’Alsace pour la Base Nationale des Sujets

d’Examens de I'enseignement
professionnel

Ce fichier numérique ne peut étre reproduit, représenté, adapté ou traduit sans autorisation



Académie : Session : Mode¢le E.N.
Examen : Série :
Spécialité/option : Repere de I’épreuve :
Epreuve/sous épreuve :

NOM - -

(en majuscule, suivi s'il y a lieu, du nom d’épouse)

Prténoms X n° du candidat
Né(e) le :

{le numéro est celui qui figure sur la convocation ou liste d’appel}

DANS CE CADRE

20

NE RIEN ECRIRE

Le sujet. comporte :
* 9 pages.de sujet numérotées de 24 9.
Cette épreuve comporte 4 exercices :
EXERCICE 1 : 12 points
EXERCICE 2 : 8 points

EXERCICE 3 : 9 points
EXERCICE 4 : {1 points

Le candidat répond sur le sujet.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Exercice 1: ( 12 points )

Afin d'installer un nouveau systéme de production d'énergie plus écologique constitué d'un
ensemble de panneaux solaires et thermiques sur une partie de la toiture d'un batiment il est nécessaire de
reprendre cette toiture en la tronquant dans sa partie la plus haute.

Le haut de la toiture est défini initialement par la pyramide ABCDS. Cette pyramide va étre

tronquée par le plan IJKL de telle sorte que : SI = z—l‘ SA , SL= % SD (et SJ= % SB
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

L'objectif est de déterminer les longueurs des éléments 1J, JK, KL et IL de la nouvelle charpente ainsi
que la surface IJKL de toiture & couvrir, Pour tous les calculs arrondir les résultats au centiéme (si
nécessaire).

1°/ Calculer les longueurs SB et SC.

2°/ a) Déterminer la longueur SK pour que (JK) soit paralléle £ (BC). Justifiez la démarche de
vos calculs.

b) Calculer la longueur JK puis la longueur 1L,

3°/ a) En utilisant uné relation du triangle quelconque, calculer la longueur 1J,

b) En prenant 1J=9, 48 m, calculer la longueur KL.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

4°/ a) Précisez, en le justifiant, la nature du polygone IJKL.

b) Dessiner ce polygone & I'échelle 1/100°™

5°/ Caleuler la surface du polygone HKL.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Exercice 2: ( 8 points )

L entreprencur qui réalise les modifications de charpente établit un bilan annuel sur I’éloignement des
120 chantiers ol ont travaillé ses équipes.

Ce bilan est présenté dans le tableau statistique ci-dessous.

Eloignement | Nombre de Fréquence Effectifs Centre de Produit
des chantiers chantiers (en %) cumulés classe nj X;
(en km) (Effectif n;) croissants X;
[0;10] 12
{10;20] 48 15 720
[20;30]
[30:40] 20
[40;50( 6
N =
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

1y Compiéter le tableau de cette série statistique.

2) Déterminer I’éloignement moyen, arrondi au km, des chantiers.

3) Déterminer combien de chantiers sont éloignés :

a) de plus de 30 km.
b) de moins de 20 km.

Exprimer les résultats trouvés en pourcentage.

4) Construire I’histogramme des effectifs de cette série (page 7)
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

- () Un chantier

Eloignement { km)
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Exercice 3.: (9 points )

Un employé d’une entreprise de charpente a opté pour une perceuse pour accomplir certaines taches
(pergage simple, percage a percussion ainsi que des opérations de vissage).

La plague signalétique ci-dessous indique toutes les informations concernant cette perceuse.

Pa =450W 220 Vv ~

Pu=400 W 1,95 A 50 Hz

) Quel symbole permet d’affirmer que la perceuse fonctionne en courant alternatif ?
2) Compléter le tableau ci-dessous.
Grandeur Unité

1,95 A

220V

400 W
3) Calculer ’énergie E; en Wh, sachant que la perceuse fonctionne 3 heures par jour pendant 20

jours.

4) Calculer le rendement de la perceuse.
Rappel : E=Pt
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Exercice 4 : (11 points)

Le dioxyde de carbone est un gaz i effet de serre qui influe sur le climat. It absorbe une partie du
rayonnement infrarouge émis par la terre et I'empéche ainsi de s’échapper vers ’espace: Ce phénoméne
contribue au réchauffement de la terre.

La combustion du gaz méthane CH, , qui est utilisé pour les usages domestiques, consomme du
dioxygéne ( O, ) et produit du dioxyde de carbone ( CO; ) et de I"eau ( Hy0).

D Quels sont les réactifs et les produits ?

2) Ecrire |’équation de la réaction et ’équilibrer.

3 Pour la combustion d’une masse m =7,5 g de méthane, calculer :
a) La masse d’eau formée. Arrondir au centieme.
b) Le volume de dioxyde de carbone dégagé par la réaction.
c) Le volume de dioxygéne consommé par la combustion.

Deonnées :

= M(H)= 1g/mol
=  M(C)=12g/mol
= M(O)=16 g/mol

= Volume molaire est égal a 24 L/mol
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